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令和４年第４回岩沼市議会定例会を招集しましたところ、

議員各位の御出席を賜り、厚く御礼申し上げます。 

それでは、提出議案の説明に先立ち、市政の概要について

御報告申し上げます。 

新型コロナウイルス感染症対策 

新型コロナウイルス感染症対策について申し上げます。 

新型コロナウイルス感染症の急拡大及び医療現場の負荷増大

を受け、宮城県は先月５日に「みやぎＢＡ．５対策強化宣言」

を発出し、同月２６日には、その期間を今月末日まで延長して

おります。 

本市においても、感染者数は極めて高い水準で推移しており

ますが、基本的な感染症対策の再徹底と同時に社会経済活動

の維持が求められております。市民の皆様、事業者の皆様と

力を合わせて、この難局を乗り切っていきたいと考えており

ます。 

また、ワクチン接種については、４回目接種の対象が

医療従事者等にも拡大されております。このため、７月

下旬から医療従事者の接種を開始しておりますが、先般、
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新たにオミクロン株対応ワクチンの接種方針が国から示さ

れました。今後示される具体的内容に即し、時宜を得た

適切な接種体制を構築してまいります。 

行政改革の推進 

行政改革の推進について申し上げます。 

徹底した行政改革を推進し、市民目線に立った、分かりやす

く魅力のあるまちづくりを進めるとともに、持続可能性を一層

高める行政運営を確立していくため、総務部内に推進室を設置

いたします。 

この推進室を行政改革のエンジンとし、組織や業務の見直し、

情報発信の強化等の改革に取り組んでまいります。 

新たな総合計画の策定 

新たな総合計画の策定について申し上げます。 

市民の皆様から、市民アンケート、市民満足度調査等により

市政に関する様々な御意見をいただいておりますが、現在、

今後のまちづくりに関する意向等の分析を行っております。 

今後、市民参加型のワークショップの開催や総合計画審議会

での議論をはじめ、できる限り多くの皆様の御意見を取り入れ
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ながら、総合計画を策定してまいります。 

グリーンピア岩沼でのホテル事業

再開 

グリーンピア岩沼でのホテル事業再開について申し上げます。 

７月１５日、有限会社ホテルテトラとホテル関連資産に係る

貸借契約を締結し、先月３日から「ホテルテトラリゾート仙台

岩沼」として営業が開始されております。 

現在は、宿泊の一部、日帰り入浴及びレストラン営業が行わ

れており、年内中の全施設稼働に向け、鋭意取り組んでいると

伺っております。 

シニア向けスマートフォン教室の

開催 

シニア向けスマートフォン教室の開催について申し上げます。 

誰もがデジタル化の恩恵を享受できる社会の実現に向け、

デジタルツールの操作が苦手とされるシニアの方を対象にスマ

ートフォン教室を開催いたしました。 

スマートフォンの基本的な操作方法を中心に説明を行い、

これまで計８回、延べ６０人の方に受講いただきました。 
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高齢者のインフルエンザワクチン

接種 

高齢者のインフルエンザワクチン接種について申し上げます。 

過去２年間、国内で季節性インフルエンザの流行がなかった

ことから、社会全体としてインフルエンザに対する免疫力が

低下していると考えられています。 

このため、重症化しやすいとされる６５歳以上の高齢者に

対し、接種費用を全額助成することにより、ワクチン接種の

推進を図り、新型コロナウイルス感染症との同時流行に備えた

いと考えております。 

後期高齢者医療制度の窓口負担割

合の見直し 

後期高齢者医療制度の窓口負担割合の見直しについて申し上

げます。 

後期高齢者医療制度においては、医療費の増大が見込まれて

おります。このため、現役世代の負担の上昇を抑えながら、

制度を未来につないでいく必要があることから、高齢者の医療

の確保に関する法律が改正され、１０月から一定以上所得の
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ある方の医療費窓口負担割合が２割に見直されます。 

この見直しに伴い、窓口負担割合は１割、２割、３割の

３区分となることから、今月中に新たな被保険者証を全ての

被保険者に送付いたします。 

引き続き、市民の皆様への丁寧な説明と周知に努めてまいり

ます。 

敬老のつどい地域版の催し物の中

止 

敬老のつどい地域版の催し物の中止について申し上げます。 

地域の皆様とともに準備を進めておりました敬老のつどい

地域版については、新型コロナウイルス感染症の拡大防止の

観点から、多数の高齢者が一堂に会する催し物の開催を中止

することにいたしました。 

なお、対象となる８０歳以上の市民約３，９００名の皆様に

は、多年にわたり郷土の発展に尽くされた御功績と御労苦に

心から敬意を表し、記念品をお贈りし、御長寿のお祝いを申し

上げたいと考えております。 
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住民税非課税世帯等に対する臨時

特別給付金 

住民税非課税世帯等に対する臨時特別給付金について申し上

げます。 

本給付金は、物価高騰対策に係る灯油等購入助成一時金

と合わせ、本年１月から支給しており、先月末日現在で

３，７５８世帯に支給いたしました。 

今月末日を申請期限としておりますので、引き続き、制度

の周知と速やかな支給に努めてまいります。 

低所得の子育て世帯に対する子育

て世帯生活支援特別給付金 

低所得の子育て世帯に対する子育て世帯生活支援特別給付金

について申し上げます。 

本給付金のうちひとり親世帯以外の子育て世帯分については、

７月２０日、児童手当等を受給している住民税均等割非課税

世帯１７６世帯に支給いたしました。 

引き続き、制度の周知と速やかな支給に努めてまいります。 
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物価高騰対策について 

物価高騰対策について申し上げます。 

本対策については、国、県で検討中の支援策の動向を見極め

ながら、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金の

活用を視野に市の独自支援策についても検討しているところ

です。 

また、国、県で実施している支援策には、事業者にとって

有効なものが多数ありますので、チラシ等を作成し、広く事業

者へ周知することで、申請漏れがないよう支援してまいります。 

岩沼市民バス運行計画 

岩沼市民バス運行計画について申し上げます。 

本計画については、年内中の完了を目途に、ＡＩ運行バスの

実証結果を踏まえた更なる見直しを進めております。 

６年４月から見直し後の計画に基づく新たな運行を始められ

るよう準備を進めてまいります。  

浸水検知システムの実証試験 

浸水検知システムの実証試験について申し上げます。 

激甚化、頻発化している豪雨による浸水状況を速やかに把握
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するため、三色吉地区において浸水検知システムによる遠隔

監視の実証試験を行っております。 

来年１０月末まで実証試験を行い、その効果を検証してまい

ります。 

朝日、三色吉地区の排水対策 

朝日、三色吉地区の排水対策について申し上げます。 

本地区の浸水被害の軽減を図るため、平成２３年度から整備

を進めてきた丸沼雨水幹線整備事業が４月末に完了し、また、

先月末には同地区内の道路排水施設の整備が完了いたしました。 

これら一連の整備により、同地区の浸水被害が軽減されるも

のと考えております。 

夜間中学に関する協定締結 

夜間中学に関する協定締結について申し上げます。 

来年４月に仙台市立南小泉中学校に夜間中学が開設される

ことから、義務教育を修了しないまま学齢期を経過した、又は

様々な事情により十分な教育を受けられないまま中学校を卒業

した市民等が入学できるよう、仙台市教育委員会と協定を締結

いたしました。 



  

  - 9 - 

スクールボランティア 

スクールボランティアについて申し上げます。 

市内の建設会社で構成する岩沼建設産業同友会の社会貢献

事業の一環として「第１３回スクールボランティア」が先月

５日に行われました。 

本年度は市内４小学校を対象に、同会に所属する３７名が

各学校に分かれ、抜根を伴う樹木の撤去、校庭の整地、側溝

清掃等の作業を行っていただきました。 

全国高校生銃剣道大会 

全国高校生銃剣道大会について申し上げます。 

７月２３日、本市では１６回目の開催となる第３４回全国

高校生銃剣道大会が総合体育館で行われました。 

２５都道府県から４７チーム、１６９名の選手・監督が参加

し、高校生らしいはつらつとした熱戦が繰り広げられました。 

なお、今大会では、大会史上初めて県内チームが団体優勝を

果たしております。 

市史第３巻通史編Ⅲ｢近代・現代｣及

び第１１巻特別編Ⅲ｢震災｣の発刊 
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市史第３巻通史編Ⅲ「近代・現代」及び第１１巻特別編Ⅲ

「震災」の発刊について申し上げます。 

第３巻通史編Ⅲ「近代・現代」は、明治期から平成期までの

岩沼の歴史を記述し、身近な時代のまちづくりや市民生活の

様子を取りまとめた内容となっております。 

また、第１１巻特別編Ⅲ「震災」は、東日本大震災に特化し、

地震・津波の発生から復興までの道のりを取りまとめた内容と

なっております。 

この度の発刊により、これまで１４年間、多くの皆様の

御協力をいただきながら進めてきた市史編纂事業を完了いた

しました。 

 

続いて、認定第１号から認定第８号まで、議案第４０号、

議案第４１号及び議案第４４号から議案第４９号までの提案

理由について申し上げます。 

認定第１号から認定第８号までについては、令和３年度の

岩沼市一般会計及び各種会計の決算について、地方自治法

第２３３条第３項又は地方公営企業法第３０条第４項及び同法
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第３２条第２項の規定に基づき、議会の認定及び議決をいただ

こうとするものであります。 

決算内容は、 

一般会計では、 

歳入が「２２４億２８万２，４５６円」、 

歳出が「２０６億６，４０６万１，１２６円」、 

差引収支が「１７億３，６２２万１，３３０円」、 

 国民健康保険事業特別会計では、 

歳入が「４１億１６３万４，２５９円」、 

歳出が「４０億８２１万８，８４２円」、 

差引収支が「９，３４１万５，４１７円」、 

 後期高齢者医療特別会計では、 

歳入が「４億８，０４７万９，０９８円」、 

歳出が「４億６，８１９万２，３１３円」、 

差引収支が「１，２２８万６，７８５円」、 

 介護保険事業特別会計では、 

歳入が「３８億２，５６４万１，５９６円」、 

歳出が「３６億７，７３８万８，９２１円」、 
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差引収支が「１億４，８２５万２，６７５円」、 

 矢野目西地区土地区画整理事業特別会計では、 

歳入が「７１８万２，８５９円」、 

歳出が「３９４万６，６０５円」、 

差引収支が「３２３万６，２５４円」となっております。 

 企業会計については、収益的収支についてのみ申し上げます。

水道事業会計では「１億６，６８５万４，１６４円」の純利益、

下水道事業会計では「８，０４４万７，３８７円」の純利益、

特定公共下水道事業会計では「４，１１６万６，１２０円」の

純利益となっております。 

なお、決算の概要については、議案審議の際に会計管理者

又は企業出納員から御説明申し上げます。 

議案第４０号については、岩沼市水道委員会条例に基づく

水道委員会委員の任期が１０月末日で満了することに伴い、

同条例を廃止するとともに、水道事業及び下水道事業の円滑な

運営を図るため、新たに岩沼市上下水道事業運営審議会条例を

制定しようとするものであります。 

議案第４１号については、人事院規則の改正に伴い、会計
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年度任用職員に係る育児休業取得要件を緩和する等の所要の

改正を行うため、職員の育児休業等に関する条例の一部を改正

しようとするものであります。 

議案第４４号については、地盤改良工事の施工において、

支持層が想定よりも浅いこと等に伴う施工量の減少が生じた

ため、令和２年度都市計画道路朝日竹の里線排水路改修工事の

請負変更契約について、地方自治法第９６条第１項第５号の

規定により、議会の議決をいただこうとするものであります。 

議案第４５号については、令和４年度岩沼市一般会計補正

予算（第７号）で、歳入では、交付決定に伴う普通交付税及び

臨時財政対策債の減、新型コロナウイルスワクチン接種に係る

国庫支出金の増、前年度決算剰余に係る純繰越金の増など、

また、歳出では、新型コロナウイルスワクチン接種に係る経費

の増、高齢者へのインフルエンザワクチン接種無料化に係る

経費の追加、農業用ため池、水路の転落事故防止対策工事費

及び７月１５日の大雨により被災した農業用施設の災害復旧

工事費の追加などを計上し、歳入歳出とも「６億６，０４２万

７，０００円」を追加し、総額を「１８６億５，３５２万
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９，０００円」にしようとするものであります。 

議案第４６号については、令和４年度岩沼市国民健康保険事

業特別会計補正予算（第１号）で、歳入では、前年度純繰越金

の確定等により、また、歳出では、過年度の国県支出金の精算

により、歳入歳出とも「５２万９，０００円」を追加し、総額

を「４１億３，６２４万２，０００円」にしようとするもので

あります。 

議案第４７号については、令和４年度岩沼市後期高齢者医療

特別会計補正予算（第１号）で、歳入では、前年度純繰越金

の確定により、また、歳出では、前年度歳入分に係る後期

高齢者医療広域連合納付金の追加及び前年度一般会計繰入

金の精算により、歳入歳出とも「１，２２８万５，０００

円」を追加し、総額を「５億３，１４６万９，０００円」

にしようとするものであります。 

議案第４８号については、令和４年度岩沼市介護保険事業

特別会計補正予算（第１号）で、歳入では、前年度純繰越金の

確定等により、また、歳出では、介護給付費国庫負担金の

前年度歳入分の精算等により、歳入歳出とも「１億９，３０８



  

  - 15 - 

万４，０００円」を追加し、総額を「４０億１，２６２万

９，０００円」にしようとするものであります。 

議案第４９号については、令和４年度岩沼市矢野目西地区

土地区画整理事業特別会計補正予算（第１号）で、歳入では、

前年度純繰越金の確定により、また、歳出では、一般会計への

繰出金の増により、歳入歳出とも「３１３万７，０００円」を

追加し、総額を「６億２９５万５，０００円」にしようとする

ものであります。 

なお、詳細については、必要に応じて補足説明を申し上げま

すので、よろしく御審議を賜りますようお願い申し上げます。 


